



践行“八礼四仪” 争做崇德少年

——全市未成年人文明礼仪风采大赛巡礼

这是一场又一场参与广泛的“文明”盛宴，这是一次又一次集中、高频率的“八礼四仪”大实践。7月2日—9日，短短7天时间，来自全市41所中小学校“养正学堂”的200多名文明礼仪风采大赛选手，为全市未成年人奉献了28场精彩的“文明礼仪”艺术大餐。

为深化中国梦宣传教育，培育和践行社会主义核心价值观，引导全市广大未成年人崇德向善、崇尚文明，学礼仪、知礼仪、行礼仪，市文明办、市教育局、团市委、市少工委、市妇联、镇江报业传媒集团、市文广集团联合组织举办了全市未成年人文明礼仪风采大赛。整个大赛分小学、初中、高中三个组别，以知识竞赛、情景剧展演、辩论赛及微视频展示四种不同形式分别进行。



知识竞赛，众里寻“答”显神通

7月2日上午，在市解放路小学，高中组知识竞赛率先拉开整个大赛的帷幕。比赛现场，选手们一方面轮流针对诸如与人交谈、接电话、怎样交换名片等一个个生活细节的礼仪问题，作出明确的选择，另一方面还针对“应该怎样介绍别人？”“外出旅游要

注意哪些文明礼仪？”等主观题作出合乎礼仪要求的阐述。特别是在抢答环节，选手们竞相“抢”题，一次又一次将比赛推向高潮。知识竞赛，既普及了日常生活的文明礼仪知识，也展示了选手流畅清晰的语言表达能力和文明竞答的礼仪风貌。

情景剧展演，千帆竞“秀”展风采

7月3日，在市少年宫剧场，来自全市14支小学组代表队、15支初中组代表队共29支参赛队伍，上演了一幕幕别具一格的文明礼仪情景短剧。比赛现场精彩纷呈，亮点频现。虽是未成年人自编自演的生活情景剧，但生动鲜活，有情节、有道具，体现出一

定的创意和设计水平，有不少节目呈现出较强的表演力和感染力。如中山路小学的哑剧《从我做起》、丹阳市实验小学的《小皇帝变奏曲》、官塘中学的《一碗面》、镇江市第六中学的《失而复得的演员证》等都引起了观众的强烈共鸣，受到评委们的一致称赞。

辩论大赛，“思维盛宴”彰显舌尖上的青春

7月2日—9日，本次文明礼仪辩论大赛先后在解放路小学和镇江报业传媒集团举行，来自全市12支高中组代表队共上演了15场热烈友好的高手对决。各组对决围绕“文明礼仪养成，主要靠自律”“文明礼仪养成，主要靠他律”“文明修身应从规范入手”“文明修身应从提高认识入手”等文明礼仪辩题，唇枪舌剑，据“礼”而辩，妙语连珠的陈述，逻辑严密的辩词，精彩激烈的

提问，充分展示了新一代镇江人自信自强、激扬向上、精神面貌和理性、思辨、崇德、向善的文明素质。

决赛中，江苏省丹阳高级中学和镇江市国际学校围绕“新媒体使人际关系更融洽还是更疏远”这一辩题展开激烈辩论，最终省丹中技高一筹，他们在“冷静”的狂

欢中，以艰难的方式完成了夺冠。

市国际学校作为同样的强者，搏杀到了最后。事实上，本次比赛的主场都不是两支队伍的学校所在地，因此，天时地利人和，对于两者而言都没有太多影响，两支队伍用同样的精彩、认真，演绎了一场中学生高水平的辩论。

2014年全市未成年人文明礼仪风采大赛的成功举办，既是一场“八礼四仪”的普及性学习活动，又是一场探讨文明礼仪养成教育实践的竞技活动，更是一场让全市未成年人崇尚文明、历练人生的全程性文明礼仪感悟活动，进一步提高了镇江养正学堂的知名度，更扩大了未成年人文明礼仪养成教育的覆盖面和影响力。

(吴修飞 李骏 刘蔚 许能豪)

本版摄影:张斌 刘利群

